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Розвиток підприємницької діяльності в умовах глобалізаційних та 

інтеграційних процесів. Збірник матеріалів Міжнародної науково-практичної 

інтернет-конференції. – Херсон: ДВНЗ «ХДАУ», 2019.- 217 с. 

 

 

 

 

У збірнику  розглянуто актуальні питання теоретичних і практичних 

аспектів розвитку підприємницької діяльності в умовах глобалізаційних та 

інтеграційних процесів в Україні та світі.  Висвітлено питання  теоретичних 

аспектів економічної глобалізації,  досліджено вплив глобалізаційних та 

інтеграційних процесів на економічний розвиток суспільства. 

Досліджено сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку 

підприємництва в Україні, інноваційно-інвестиційні напрями розвитку 

підприємницької діяльності. Визначено актуальні аспекти обліково-

фінансового забезпечення діяльності підприємницьких структур. 

  Призначено для науковців, докторантів, аспірантів та магістрантів 

вищих навчальних закладів,  фахівців-практиків, а також становить науковий 

інтерес для всіх, кого цікавить окреслене коло проблем. 
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СМАРТ-СПЕЦІАЛІЗАЦІЯ ГАЛУЗЕЙ АГРОПРОДОВОЛЬЧОЇ 

СФЕРИ ОДЕСЬКОГО РЕГІОНУ 

 
Cмарт-спеціалізація є інноваційним інструментом Європейського Союзу 

для розбудови регіональної спроможності завдяки двом ключовим підходам, 

зокрема, урахуванню місцевих умов та економіці знань. На практиці, такий підхід 

передбачає виявлення конкурентних переваг та активів регіону, використання 

його інноваційного і наукового потенціалу. Проте успіху у впровадженні смарт-

сспеціалізації можливо досягти лише за умови ефективної співпраці та синергії 

між місцевою владою, бізнесом, академічним середовищем, та громадянським 

суспільством. 

Cмарт-спеціалізація в Україні - це частина зусиль ЄС у сприянні розвитку 

українських регіонів та допомоги у подоланні тривалого економічного спаду. На 

рахунку європейських країн вже понад 120 впроваджених стратегій Смарт-

спеціалізації. Для України перевагою такого підходу є приєднання областей до 

мережі регіонів ЄС, залучення інвесторів в область, збільшення кількості спільних 

проектів з ЄС, підтримка регіонів у процесі економічної трансформації та 

узгодження професійного потенціалу до ринкових вимог. 

Для впровадження Смарт-спеціалізації в Україні Міністерство 

регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, 

Міністерство економічного розвитку і торгівлі та Міністерство освіти і науки 

України формують Національну команду, що координуватиме процес на 

національному рівні, наступним етапом є формування Регіональних команд в 

пілотних областях. Після проведення детально аналізу даних в різних сферах за 

методикою спеціалістів ЄС в пілотних областях та після аналізу результатів 

«процесу підприємницького відкриття» (entrepreneurial discovery process), буде 

адаптовано методику ЄС до особливостей України. Наступним кроком буде 

підготовка українських експертів, для можливості запровадження Смарт-

спеціалізації в усіх інших областях України. Враховуючи розробку Стратегій 

регіонального розвитку після 2021 року, то наявність в областях Смарт-

спеціалізації допоможе ефективніше використовувати наявні ресурси, розвивати 

унікальні сторони та удосконалювати систему стратегічного планування в 

областях. 

Одеська область стала однією з трьох в Україні, яку обрали для участі у 

платформі Smart-спеціалізація. Передбачається як інформаційна та експертна, так 

і фінансова підтримка з використанням ресурсів європейських структурних та 

інвестиційних фондів. Відтак, минулого року регіон посів перше місце в Україні 

за темпами зростання промислового виробництва та увійшов у ТОП-3 за індексом 

фізичного обсягу валового регіонального продукту. 
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Сільське господарство є однією з найважливіших складових економіки 

області. Його прискорений розвиток являється запорукою підвищення рівня і 

покращення якості життя населення та продовольчої безпеки регіону і держави в 

цілому. Земельний фонд області становить 3,3 млн. га, в тому числі 2,6 млн. га 

сільські угіддя, з них 2,1 млн. га ріллі, 90,4 тис. га багаторічних насаджень, 405,3 

тис. га сіножатей та пасовищ. Основні напрями виробничої спеціалізації регіону в 

рослинництві - вирощування зернових і технічних культур, овочів та винограду, в 

тваринництві - розведення великої рогатої худоби, свиней, овець і птиці, 

виробництво молока, м’яса, яєць і вовни. 

Провідною галуззю рослинництва є зерновиробництво, середньорічні 

обсяги якого становлять понад 2,5 млн. тонн. Існуюча мережа племінних 

господарств забезпечує потребу в високопродуктивному молодняку худоби та 

птиці. Одеська область забезпечує біля 10,5% загального вилову риби в Україні та 

виробляє значну частину рибної продукції. 

Потрібне гарне підгрунтя, хороша структура, і ось саме в цьому реформа 

децентралізації готує той базис, на якому можуть утворюватися і зростати 

кластери у різних галузях агропродовольчої сфери.  

В проекті Стратегії смарт-спеціалізація подається більшою мірою як 

інструмент урахування регіональних особливостей промислового розвитку 

України. Так, серед стратегічних завдань при реалізації нової промислової 

політики ставить за необхідне забезпечити регіональний розвиток промисловості з 

урахуванням економічної та інноваційної спеціалізації регіонів, а смарт-

спеціалізацію визначає серед переліку заходів з його реалізації. 

«Розумний регіон» - це інноваційний план перетворень, який уже почав 

здійснюватися в Одеській області. Він враховує конкурентні переваги області і 

передбачає тісну взаємодію з місцевими органами влади, громадськістю і 

представниками бізнесу. Щоб  досягти поставленої цілі , перш за все, потрібно 

модернізувати систему управління регіоном, тому що тільки сучасна ефективна 

модель менеджменту дозволить конвертувати наші зусилля в конкретний 

результат і забезпечить стійкий розвиток економіки регіону та місцевого 

самоврядування. 
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